



农产品电子商务去年交易额超500亿元
来自2014农业信息化高峰论坛的消息显示,2013年我国农产品电子商务交易额已超500亿元
目前全国涉农网站已从4万多家,12316服务热线已覆盖全国1/3以上的农户;据不完全统计,目前国内农产品电商平台已经过3000家

2014 浦江创新论坛开幕 习近平和普京分别致贺信

新华社上海10月25日电 2014浦江创新论坛25日在上海开幕。中国国家主席习近平、俄罗斯总统普京分别致贺信。

习近平在贺信中对论坛的召开致以热烈的祝贺,向出席论坛的俄罗斯代表团和来自世界各地的嘉宾表示诚挚的欢迎。他指出,科技引领发展,创新改变世界。当今世界,新一轮科技革命和产业变革正在孕育兴起,科学技术越来越成为推动经济社会发展的主要力量。中国正在实施创新驱动发展战略,推进以科

技创新为核心的全面创新。我们将全方位加强国际科技创新合作,积极参与全球创新网络,同世界各国人民携手应对人类面临的共同挑战,实现各国共同发展。

习近平表示,俄罗斯在科技创新方面具有独特实力,在许多科技领域取得了重大创新成果。我相信,按照我同普京总统达成的重要共识,加强两国科技特别是高技术领域交流合作,有利于促进两国经济社会发展,有利于深化两国全面战略协作伙伴关系,有利于两国人民为维护世界和平、促进共同发展作出

更大的贡献。

习近平强调,本届论坛以“协同创新 共享机遇”为主题。希望会议传播创新发展理念,促进创新思想交流,搭建创新合作平台,为推进国际科技创新合作和人类文明进步作出积极贡献。

普京在贺信中表示,俄罗斯与中国拥有独一无二的经济潜力,在很多领域具有丰富的合作经验。加强协作、促进相互投资、积极实施有前景的创新项目、拓展两国科技界和工商界之间的直接联系,在今天显得尤为重要。相信2014浦

江创新论坛将为两国全面合作关系的巩固注入新的活力。

全国政协副主席、科技部部长万钢,俄罗斯总统教育科学委员会副主席、总统顾问富尔先科分别在论坛开幕式上宣读了习近平和普京的贺信。

浦江创新论坛创办于2008年,由科技部和上海市人民政府共同主办,每年举办一次。论坛以创新为主题,聚焦国家需求,坚持国际视野,针对国内外创新领域中的各类热点问题开展深入交流。俄罗斯受邀担任本届论坛主宾国。

延伸阅读

浦江创新论坛

由科技部和上海市人民政府共同主办的浦江创新论坛,创设于2008年。论坛服务于自主创新战略和创新型国家建设,目的是搭建创新发展交流平台、先进理念传播平台、学界思想交锋平台、官产学研互动平台和最新政策发布平台。

目前,浦江创新论坛已成功举办5届,共吸引了来自海内外政府、学界、企业界近300位知名人士作精彩演讲,4000多名代表参会。浦江创新论坛致力于构建前瞻性、战略性创新理论与政策学术研究的高层国际论坛。2012年起,浦江创新论坛设置更加国际化和标准化,会议创设了主宾国(省)机制,重点围绕企业、产业、区域、政策、未来科学和文化等方面热点话题作深度探讨,对于深化科技体制改革,实现创新驱动发展目标起到积极的促进作用。



10月25日,参会者在聆听论坛发言。
当日,由科技部和上海市人民政府共同主办的“2014浦江创新论坛”在上海开幕,围绕“协同创新,共享机遇”的主题展开交流和探讨。
新华社记者 刘颖摄

聚焦国家需求 坚持国际视野

——2014浦江创新论坛开幕侧记

本报记者 董碧娟 李治国

秋高气爽,黄浦江畔,来自全球的政坛精英、企业巨头和学界巨匠共话创新。2014浦江创新论坛25日在上海开幕。论坛以“协同创新 共享机遇”为主题,聚焦全球化背景下的世界科技创新新格局。

据《经济日报》记者了解,我国目前已与154个国家(地区)建立了科技合作关系,合作模式从人员交流项目合作向机构性合作转变,国家科技计划

也逐步实现了国际开放,我国科技人员已经加入了1000多个国际科技组织。

此次论坛的主宾国是俄罗斯,中俄两国的创新合作自然成了关注热点。俄罗斯联邦总统顾问富尔先科认为,在科技领域俄中要加强合作机制的建设。这种协作既在创新政策的制定方面,也要在具体的创新活动开展方面;不仅在政府之间,也要在相关创新研究的机构之间来进行推进。现

在全球范围内很多大型关键的科研项目都是跨国合作项目,但这些项目多由欧洲国家参与和主导,所以目前俄罗斯正在考虑如何突破高科技跨国合作的地域性限制。

中国科学技术发展战略研究院党委书记胡志坚说:“中俄的全面合作下一步要考虑怎么样全方位落实。要实现从战略层面到战术层面,从科研机构、大学到地方政府,从产业园区到个别企业的

全方位渗透融合,这样才能形成一个多元化的、遍地开花的结果。”

25日论坛上,专家们也围绕大数据等大众关心的热点话题进行了深入讨论。《大数据时代》作者、牛津大学教授维克托·迈尔·舍恩伯格表示,以前,人们根据目的将数据用完后就丢掉,现在则不是这样,应该把数据重复使用。因为数据像冰山,重要价值都隐藏在冰山下面看不见的地方,所以对数据一定得多重复使用。同时,必须建立好政策框架支撑人们的信心。

青年创业也是本次论坛讨论的热点。触宝科技首席执行官王佳梁说:“如果说前几十年我国创业者多是传统创造者,那么今天许多创业者做的则是纯知识产权的创新,所以他们代表着中国的未来,也代表着中国创业的未来。”

内页点睛

半年世园会 收获满满看

“2014青岛世界园艺博览会”25日闭幕。为期184天的世界园艺盛会共接待海内外游客400多万人次,荣获“世界设计建造金奖”等8项大奖。据了解,青岛世园会将从26日起闭园,不再接待游客参观。闭园后,园区将整体保留并进行全面修整,明年春季青岛世园会园区将重新开门纳客。

3版

文艺,又见灯火闪亮

在对文艺作品进行初次选择时,人们或许会参考收视率、票房、排行榜等诸多外界因素,但最终人们在评价受认可的作品时,更看重的是它带给自己的影响力。这个波澜壮阔的时代,值得文艺工作者倾注全部思想和感情去创造有筋骨、有道德、有温度的作品,展现这个时代的信仰之美,崇高之美。

5版

深入学习贯彻十八届四中全会精神

坚持党的领导 筑牢法治保障

本报评论员

党的十八届四中全会强调,党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是社会主义法治最根本的保证。深入学习贯彻全会精神,要按照全面推进依法治国的重大决策部署,把党的领导贯彻到依法治国全过程和各方面,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

法律是治国之重器。全会明确提出,坚持依法治国首先要坚持依宪治国。宪法是根本大法,中国共产党的领导地位,是我国宪法确立的。坚决维护宪法法律权威,首先就要坚持党的领导。这是社会主义法治的根本要求和全面推进依法治国的题中应有之义。在这个大是大非的问题上,必须保持清醒头脑,含糊不得。

历史是最好的教科书。中国共产党在长期艰难曲折的斗争中,铁的纪律不仅保证了革命事业的胜利,也赢得最广大人民的真诚拥护和信赖。没有党的自身建设与保障人民利益高度一致,中国共产党就不能够在艰难困苦的条件下,领导全国各族人民实现中华民族的伟大复兴,真正成为国家的主人。和平建设时期特别是改革开放以来,中国共产党从正反两个方面认真总结历史经验,更加高度重视法治建设,把党的自身建设与人民当家作主置于政治建设的首位。没有党的自身建设与人民当家作主的高度统一,改革开放的伟大事业就不可能取得今天举世瞩目的辉煌成就。因此,我国宪法所明确的中国共产党的领导地位,是历史发展的客观结果,是人民的

必然选择,是党和国家的根本和命脉所在,是全国各族人民的利益和幸福所系。坚持党的领导,是全面推进依法治国最鲜明的体现。

今天,我们面对的改革发展稳定任务之重前所未有,矛盾风险挑战之多前所未有,依法治国地位更加突出、作用更加重大。只有加强和改进党对法治工作的领导,依据宪法法律治国理政,依据党内法规管党治党,人民当家作主才能充分实现,国家和社会生活法治化才能有有序推进。

坚持党的领导,筑牢法治保障,不仅要加强对立法工作的领导,完善党对立法工作中重大问题决策的程序,还要健全党领导依法治国的制度和工作机制;不仅要加强对全面推进依法治国统一领导、统

一部署、统筹协调,还要加强党内法规制度建设,完善体制机制,形成配套完备的制度体系;不仅要发挥基层党组织在全面推进依法治国中的战斗堡垒作用,推进基层治理法治化,还要运用党内法规把党要管党、从严治党落到实处。各级人大、政府、政协、审判机关、检察机关的党组织都要把法治建设成效作为衡量各级领导班子和领导干部工作实绩重要内容、纳入政绩考核指标体系,把能不能遵守法律、依法办事作为考察干部重要内容。尤其是各级领导干部,要不断提高法治思维和依法办事能力,绝不允许违法行使权力,更不能以言代法、以权压法、徇私枉法。全党同志都要带头模范遵守宪法法律,积极投身全面推进依法治国伟大实践。

三季度中经化工产业景气指数显示

化工产业产能过剩矛盾依然存在

本报北京10月25日讯 记者祝君璧报道:由经济日报社中经产业景气指数研究中心、国家统计局中国经济景气监测中心联合编制的2014年三季度中经化工产业景气指数于10月26日发布。

指数显示,2014年三季度,中经化工产业景气指数为99.0,与上季度基本持平;中经化工产业预警指数为83.3,与上季度持平,位于“绿灯区”与“浅蓝灯区”的临界线运行。三季度,化工产业产销增速出现一定程度回升,行业价格降幅进一步收窄,对稳定行业景气水平带来较大贡献,但据此认为行业整体颓势已得到扭转还为时尚早。一方面,价格同比下降持续时间已达11个季度之久,目前仍未改变负增长状态;另一方面,从行业库存增长的情况看,产成品资金增速连续3个季度较快攀升,且连续两个季度较大程度高出收入增速,表明行业产能过剩的矛盾依然存在。

(详细内容请关注本报将于10月31日发布的《中经产业景气指数专刊(2014年三季度)》)